

Blesk.cz, 24. 2. 2017

Další velká hrozba pro Karla Gotta (77): Narkóza je zabiják mozku, varují odborníci

Za 16 měsíců ho nejméně čtyřikrát operovali! A nešlo o žádné trhání zubů, ale náročné několikahodinové zákroky. Naposledy Karel Gott (77) skončil na sále zkraje minulého týdne. Opakované narkózy se přitom mohou podle lékařů notně odrazit na jeho kondici!

„Studie prokázaly, že opakovaná anestezie především u seniorů zpomaluje mentální funkce a rekonvalescence je dlouhá. Návrat do normálu trvá až jeden rok. Jinými slovy mozek se z narkózy určitou dobu vzpamatovává a s přibývajícím věkem na to **potřebuje více času**,“ vysvětluje MUDr. Jan Brázda z Anesteziologicko-resuscitačního oddělení Nemocnice Mělník.

Karel Gott za poslední zhruba rok a čtvrt absolvoval nejméně čtyři náročné operace (plus několik sérií chemoterapie). Jak Blesk informoval jako první, tu poslední minulé pondělí, kdy mu lékaři museli opět otevřít břicho, podle mluvčí Stolzové kvůli střevům. „**Karel Gott byl operován pro akutní střevní neprůchodnost**,“ tvrdila zpěváčkova mluvčí.

Podle anesteziologa z Kliniky Esthé MUDr. Pavla Vokálka vždy také hodně záleží na věku pacienta, zejména tzv. biologickém. „**Vždyť jak sami víme, někteří senioři působí mladší než jiní a naopak. Obecně záleží nejen na délce anestezie, ale také na rozsáhlosti operace i na pooperační péči a pooperačních komplikacích.**“

U seniorů je riziko zhoršení mentálních funkcí vyšší než u mladých. „**Výkon v celkové anestezii může zhoršit pohyblivost pacienta nebo jeho dřívější onemocnění, jako je cukrovka nebo ischemická choroba srdeční,**“ uzavírá anesteziolog Vokálek. Pro Gotta a jeho oslabené tělo po chemoterapeutické léčbě rakoviny mizních uzlin je tato skutečnost další zlou zprávou...

Čím vším si prošel?

1) Říjen 2015 – akutní příhoda břišní a okamžitá operace v IKEM*

Listopad 2015 – začíná série chemoterapií kvůli rakovině mizních uzlin

2) Květen 2016 – dlouhodobě plánovaná operace v dutině břišní

3) Listopad 2016 – operace meziobratlové ploténky na Homolce

4) Únor 2017 – akutní operace břicha, údajně kvůli střevní neprůchodnosti

* Je možné, že během třítydenního pobytu v IKEM a VFN na Karlově náměstí absolvoval víc než jen jednu operaci...